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CONTRAT D’ENTRETIEN

Notre volonté de suivre les équipements réalisés par nos soins nous conduit à vous proposer 
un service dédié à l’entretien et à la pérennisation de vos installations gymniques.
Cette formule qui comprend l’inventaire des pièces usagées ainsi que leur remplacement 
par une équipe spécialisée, vous permet de répondre aux obligations d’entretien des 
équipements sportifs. 

Nous les réalisons suivant 5 étapes :

L’entretien de votre salle

MAINTENANCE KIT

1

Pré-visite gratuite réalisée par le Technico-commercial en charge de votre secteur 
permettant de relever les actions correctives à mener. 

Envoi d’un compte rendu écrit de la pré-visite, accompagné de photos, d’un devis et 
d’un contrat d’entretien.

Réception et traitement de votre bon de commande par notre service installation

Planification de notre intervention en lien avec vos services.

Intervention d’une équipe de techniciens spécialisés pour réaliser les travaux 
conformément au devis et procéder aux réglages de vos agrès.

Transmission d’un rapport d’intervention, pour vous accompagner dans la formalisation 
et le suivi de votre obligation de maintenance.

Pour répondre aux besoins d’entretien et 
de réparation, GYMNOVA vous propose 
également un kit de pièces de rechange 
pour tous vos dépannages d’urgence.

Elaborées selon le même cahier des charges 
strict et fabriquées selon les mêmes 
normes de production que nos produits, 
ces pièces détachées vous permettront 
de conserver les qualités intrinsèques de 
vos équipements en termes de fiabilité, 
sécurité et confort.
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N’oubliez pas également de consulter la rubrique maintenance sur les notices de montage 
qui vous permettra d’entretenir et de péréniser votre matériel gymnique. 

Nous proposons aussi un service complet de contrat d’entretien pour maintenir le niveau 
de performance de votre installation. Cette formule qui comprend l’inventaire des pièces 
usagées ainsi que leur remplacement par une équipe spécialisée vous permettra de 
garder un équipement conforme. 

Pour votre sécurité, nous vous conseillons de remplacer sans attendre toutes les pièces 
détachées défaillantes.

INFORMATIONS GÉNÉRALES

UTILISATION

1. Avant de commencer votre activité gymnique, veiller à utiliser des chaussons de 
gymnastique adaptés  et d’enlever tous vos bijoux pour éviter tout risque de blessure. 

2. Pour éviter les intrusions,  nous vous conseillons de vérifier les fermetures des issues de 
secours à la fin de votre séance.

3. Il est important de veiller à laisser une zone de circulation libre et dégagée dans la salle 
et de matérialiser toutes les aires d’élan (saut, acrobatie, etc.) pour éviter les collisions 
entre les gymnastes et le public. 

4. Veiller à ce qu’il y ait une température et une hygrométrie constantes (T° entre 18 et 
20°C), y compris en cas de stockage de matériel démonté.

5. En cas de stockage de votre matériel, nous vous recommandons de veiller au bon 
conditionnement de celui-ci (calage des plaques de plancher, matelas sur le champ, 
moquette parfaitement enroulée...). 

6. Le matériel petite enfance devra être réservé uniquement à cette catégorie (0-12 ans) 
afin de ne pas endommager prématurément les mousses.

ENTRETIEN

Aspirer régulièrement la salle et la moquette du praticable pour évacuer la magnésie et 
autres impuretés. 

2 Utilisation & entretien

Nous vous conseillons de tenir un livret d’entretien à jour récapitulant les opérations 
d’entretien effectuées et de garder vos notices d’utilisation accessibles afin de veiller 
au bon fonctionnement du produit. Il est important de respecter toutes les consignes 
de sécurité indiquées sur ces notices de montage mais également celles indiquées 
sur les fiches fosses.
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Afin de garantir les performances de votre praticable il est important de suivre quelques 
recommandations :

UTILISATION

1. Pour la sécurité de tous, veiller à ce que les bordures de sécurité sur toute la périphérie 
ne soient encombrées d’aucun d’objet.

2. Ne poser aucun matériel rigide directement sur le praticable susceptible d’endommager 
la mousse et la moquette tels que les socles, les tremplins, les mini-trampolines (etc.) 

3. Utiliser le praticable uniquement pour des activités de gymnastique au sol ainsi que 
pour réaliser vos parcours pédagogiques (modules mousse, gonflables...).

ENTRETIEN

•	 Aspirer régulièrement la moquette du praticable : minimum une fois par semaine et 
plus selon la fréquentation de votre salle.

•	 Il est important de ne pas nettoyer la moquette du praticable avec une auto laveuse 
et des produits chimiques agressifs sous peine de l’endommager. Nous vous 
recommandons de respecter une fréquence de nettoyage d’au moins une fois par 
an et de suivre les indications de la fiche de montage fournie indiquant le produit ou 
solution à utiliser selon le type de tâche.

•	 En cas de déplacement des éléments de votre praticable, vérifier le kit anti-rotation. 
Changer le en cas de pièces défaillantes ou usées. 

•	 Veiller à garder une libre circulation de l’air en périphérie en évitant d’obstruer celle-ci 
par un élément.

•	 Vérifier l’état des profils plastiques et des plaquettes de verrouillage liant le plancher 
en soulevant les 4 coins de votre moquette et changer toutes les pièces défaillantes. 

•	 Ne pas tirer ou arracher les fils dépassant des moquettes, si besoin, les couper à ras 
avec des ciseaux et mettre un point de colle.

3 Informations praticables
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Les agrès sont conçus avec des pièces de sécurité qu’il est nécessaire de remplacer 
périodiquement en fonction de l’activité de votre salle. Sachez qu’en tant qu’utilisateur 
vous êtes responsable du matériel et qu’il est important avant chaque séance de faire une 
vérification complète de l’état de ces pièces afin de garantir la sécurité des gymnastes.

UTILISATION

1. Il est important de ne pas monter ni d’utiliser les agrès sur des ancrages non serrés ou 
défaillants, cela peut engendrer des dommages corporels graves pour les utilisateurs. 

2. Nous vous conseillons de protéger l’aire de réception des agrès à l’aide de tapis et 
matelas mais également tous les éléments métalliques (pieds, montants, câbles...) grâce à 
nos protections spécifiques.

3. Pour rappel, l’utilisation d’un agrès doit se faire avec un seul gymnaste à la fois et sous la 
responsabilité d’un cadre diplômé.

4. Utiliser les porte-mains de barres asymétriques avec le joint en bas.

ENTRETIEN

Pour le remplacement des pièces, nous vous conseillons : 

•	 De changer le porte-mains de vos barres fixes tous les 3 ans pour éviter toute rupture.

•	 De remplacer vos chapes plastiques par des chapes alu si votre club pratique la 
gymnastique au niveau élite.

•	 D’installer les nouveaux sabots d’ancrage pour être conforme aux nouvelles normes 
en vigueur. 

•	 Remplacer les vérins des plages d’accès lorsque celles-ci ne remontent plus. 

•	 Nettoyer et dégraisser régulièrement les entretoises des agrès.

•	 Ne jamais monter sur les écarteurs des barres asymétriques pour effectuer le réglage 
en hauteur des porte-mains ou leur remplacement. 

•	 Ancrages : pour éviter toute présence de jeu au niveau de la fixation, faire un contrôle 
visuel périodique et effectuer le cas échéant un resserrage du boulon.

Informations Agrès4 Informations agrès



6

UTILISATION

Nos tapis et matelas permettent de sécuriser tous vos espaces d’entrainement. Afin de 
vous apporter un confort et un amortissement optimal lors des entrainements nous vous 
recommandons de respecter les consignes suivantes :

1. Ne pas trainer les tremplins, les mini-trampolines et les autres agrès sur les tapis et 
matelas pour éviter de déchirer les housses.

2. Afin de garantir la tenue des tapis et des poignées de transport, les matelas, les tapis 
ou le matériel « Educ’Gym » devront être portés par l’intermédiaire de ces poignées. Il est 
également important de ne pas transporter ce matériel avec des objets dessus. 

3. Pour les parades, utiliser les blocs adaptés afin de ne pas user prématurément les tapis 
et matelas.

ENTRETIEN

•	 Il est recommandé de ne pas nettoyer les tapis à l’eau. Préférez le nettoyage de ces 
produits avec un chiffon humide.

•	 Pour toutes vos réparations d’urgence, utiliser le kit de réparation pour intervenir sur 
toutes sortes de trous présents sur les tissus PVC ou jersey.

5 Informations tapis & matelas
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Informations fosses de réception

La fosse a été conçue comme outil pédagogique afin de permettre aux gymnastes 
d’apprendre les éléments techniques en toute sécurité. Elle doit exclusivement être réservée 
à une utilisation gymnique et doit être en aucun cas assimilée à une aire de jeux. Nous vous 
rappelons également que son utilisation doit se faire sous la responsabilité d’un cadre diplômé.

UTILISATION

1. La fosse de réception doit être utilisée par un seul gymnaste à la fois, l’utilisation en groupe 
est donc à proscrire afin de ne pas user prématurément les mousses.

2. Aucun matériel gymnique (tremplin, plinth, mini-trampoline...) ne doit être utilisé dans la 
fosse. 

3. Il est recommandé d’utiliser le matelas spécifique (Réf. 7012) pour préserver les fosses lors 
de leur utilisation et de garantir une meilleure répartition du poids. Nous vous conseillons 
également de l’enlever en fin de séance  afin de ne pas user inutilement les matériaux 
amortissants. L’utilisation d’un matelas avec antidérapant provoque une usure prématurée 
de la toile, ne pas l’utiliser.

4. L’accès et les parades aux agrès sur fosse se font exclusivement à l’aide de plages d’accès 
prévues à cet effet.

ENTRETIEN

•	 Faire appel à votre technico-commercial au moins 1 fois par an afin de réaliser une pré-
visite de vos installations qui vous permettra de déterminer les opérations de maintenance 
à effectuer. 

•	 Après quelques mois d’utilisation, la zone de réception va normalement se détendre. 
Profitez du premier nettoyage pour remettre à la tension désirée la toile jersey. Nous 
vous rappellons que le filet de fosse doit être exclusivement retendu par un technicien 
spécialisé.

•	 Surveiller régulièrement l’état des toiles, filets et sandows

•	 Nettoyer et dépoussiérer la fosse tous les 4 à 6 mois.

•	 Concernant les fosses à cubes, prévoir de remettre régulièrement en place les cubes en 
égalisant leur niveau.

6 Informations fosses de réception
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Informations trampolines 

UTILISATION

1. Ne pas utiliser le trampoline avec des chaussures mais uniquement en chaussettes ou 
avec des chaussons adaptés à cette pratique sous peine de couper la toile. 

2. Ne pas placer d’objets sur la toile.

3. Vérifier la présence de matelas et de tapis de sécurité autour du trampoline. 

4. Pour des raisons de sécurité, ne pas s’entraîner seul mais avec la présence d’un encadrant. 
Utiliser le trampoline avec un seul gymnaste à la fois.

ENTRETIEN

•	 Vérifier que les pads de protection soient solidement attachés au cadre.

•	 Vérifier que les trampolines sur pieds soient correctement montés et de niveau.

•	 Inspecter visuellement les ressorts et repositionner ceux qui sont anormalement dispo-
sés. Les ressorts doivent être dans l’axe de la toile.

•	 Remplacer sans attendre tous les ressorts abimés.

•	  Vérifier qu’il  n’y ait pas d’accro sur les lanières de la toile.

7 Informations trampolines

Veillez à conserver la notice d’utilisation pendant toute la durée de vie de votre produit. 
Lors de l’installation de votre trampoline, veuillez consulter la vidéo prévue à cet effet 
sur www.gymnova.com pour le trampoline Trampolair’One.
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